

演唱会一票难求? 别被“内部渠道”“内部票”钓鱼了

暑期,演唱会市场持续火爆,一些热门场次一票难求。记者在重庆、湖北等地采访了解到,近期一些诈骗分子利用歌迷求票心切的心理,以特定话术精准“钓鱼”,涉演唱会票务的诈骗案件高发。如何慧眼识“骗”不踩坑,法官、民警为你拆解其中套路。

小心! “内部渠道”“内部票” 套路深

近日,重庆市南川区人民法院审结的一起演唱会门票诈骗案件中,被告人陈某所谓的“内部购票渠道”,居然是几张“自导自演”的微信截图。

原来,陈某先是在社交平台上宣扬自己有与演唱会主办方合作的“独家渠道”,可采取信息录入空白票等方式购买门票。其后,他又虚构了一个演唱会主办方的微信号,炮制自己与该微信号的聊天记录,骗取买家信任。

南川区法院刑事审判庭法官姜福建说,法院经过审理,查明陈某先后骗取来自重庆、江苏等地4名受害者共计26780元,其中大部分已被挥霍。

在湖北武汉,一起发生在某线上二手交易平台的演唱会门票诈骗案也颇具典型性。

据武汉市公安局东西湖区分局金银湖派出所办案民警介绍,受害人大学生小张听说最喜欢的男歌手要来武汉办演唱会,在正规票务平台抢票未果后,便主动在某线上二手交易平台“求票”。

很快,一名自称有“内部票”的网友与她联系,两张票要价1960元。小张不假思索按对方要求,跳过该平台的交易系统,添加对方社交账号,私下转账交易。

结果,第一次转账,对方说她“没有备注”,导致交易无效,要求



资料图片

再次转账,并承诺将之前资金原路退回。第二次转账,对方又说交易失败,要求继续转账。就这样,小张分三次一共向对方转账约5900元,其间还收到了“购票成功”短信。直到对方将她拉黑,小张才意识到被骗。

接警后,警方调查发现所谓“购票成功”短信系假冒,于是迅速收集涉诈账户信息,并反馈至反诈中心,对涉诈资金展开追溯。但专业人士提醒,这类诈骗往往伴随洗钱,资金追索很困难。

危险! 以为买、退门票, 实则被盗刷

记者采访了解到,还有部分诈骗分子以协助买、退演唱会门票为诱饵,精准钓鱼,令不少人被盗刷高额资金。

近日,重庆市谭某就遭遇了一起套路更深、危害程度更高的购票骗局。

据警方介绍,谭某因抢不到票又怕被黄牛骗,就在网上找到一家号称可帮人代抢的“票务人员”。没想到一通操作后,对方先

是不出票,其后又以“账户被冻结无法出票”为由,要求谭某添加“客服”QQ指导其解冻。“客服”诱导谭某进入陌生网站,下载“及时服务”“事联宝”等非法软件,并要求开启屏幕共享、登录手机银行等。谭某按指示操作期间,陆续收到扣款信息后才察觉被骗,损失高达5.6万余元。

退票环节,也成了诈骗分子盯上的“肥肉”。

今年7月,重庆市民王某在官方平台抢购偶像演唱会门票时,误抢成其他明星场次,且用了官方的退票时限。其在社交平台发帖求助后,一位网友主动联系,声称可协助退票,引导其下载“tesms”App,并提供账号密码让其登录。

王某登录后,对方又以“验证明细”为由,通过语音远程指导其进行转账操作,承诺“退款将与门票费用一同返还”。王某按要求向指定账户转账,却始终未收到退款,被骗达3.1万余元。

“这类案件中,门票通常只是个幌子。”重庆市公安局刑侦总队反诈支队副支队长颜鸿说,诈骗分子通过搜索社交平台发布的退

票求助信息等方式,精准钓鱼,主动联系受害人,继而诱导其下载诈骗软件,以骗取更多钱财。

注意! 求票心切、防范缺位 是受骗主因

多起涉演唱会票务的诈骗案件显示,受骗群体以年轻人为主。背后是何原因,如何有效防范?

武汉市公安局东西湖分局刑侦大队民警谭伦分析说,年轻人涉世未深,容易轻信他人,加上有一定经济自主权,愿意对偶像演唱会门票一掷千金,往往对风险掉以轻心。诈骗分子就抓住上述特点,搭配“内部渠道”“内部票”等专业术语下饵,一旦受害人上钩,骗子就会以各种借口要求加钱,而此时受害人出于“上头”“不甘心”等心态,很容易一步步落入更大圈套。

“反诈关键在于认准官方平台购票,远离声称有‘内部渠道’的卖家或个人转售门票。”姜福建提醒说,切记退款应原路返回,避免私下转账;不扫描陌生二维码、不点击不明链接;交易过程中要注意核对相关信息,留存交易凭证,用法律维护自己的正当权益。

记者还了解到,目前部分音乐节、小型歌友会等门票尚未采取实名制,线上二次交易行为时有发生。对此,警方提醒,如需线上二次交易,应选择正规二手交易平台,拒绝绕过平台私下转账,谨防为省手续费吃大亏。

近年来,演唱会管理机制不断完善,门票也多采用实名制,各地严厉打击内鬼、黄牛扰乱市场,所谓“内部渠道”“内部票”多不可信。暑期是演唱会举办高峰期,消费者更需绷紧反诈之弦,理性追星,不给诈骗分子可乘之机。

(新华社记者 周闻福 宋立崑)

多场流星雨7月底迎来极大 点亮夏日夜空

新华社天津7月28日电(记者周润健)夏日夜空不缺少流星雨的身影。宝瓶座δ南流星雨、摩羯座α流星雨、七月天龙座γ流星雨等多场中小型流星雨将在7月底迎来极大,点亮夜空,喜欢流星雨的朋友可尝试观测。

太阳系内的彗星或小行星释放出的大量碎片,在进入地球大气层时高速燃烧形成了流星。流星雨的出现有一定规律性,往往在每年大致相同的时间段出现。

星联CSVA联合发起人蒋晨明介绍,一年中,辐射点位于宝瓶座内部的流星雨共有三场,分别是上半年的宝瓶座η流星雨和下半年的宝瓶座δ南流星雨、宝瓶座δ北流星雨。其中,宝瓶座δ南流星雨通常在每年的7月12日到8月23日出现,于7月30日左右迎来极大。

宝瓶座δ南流星雨更适合南半球观测,对于北半球的观测者来说,其辐射点始终不会升得过高,因此流量会打些折扣。

今年7月30日至31日,宝瓶座δ南流星雨迎来极大。“虽然流量

不是很大,但今年恰逢娥眉月早早落下,30日、31日这两个夜晚都值得观测。”蒋晨明说。

巧合的是,摩羯座α流星雨也将同一时段迎来极大,这同样是一个适合南半球观测的流星雨。“该流星雨以明亮、缓慢的火流星而著称。就视觉效果来看,可能要比宝瓶座δ南流星雨更好看。”蒋晨明说。

七月天龙座γ流星雨、南鱼座流星雨也会在7月底迎来极大,不过这两场流星雨流量较弱且持续时间短,能否看到,完全看运气。

值得一提的是,这一时期,北半球三大流星雨之一的英仙座流星雨也在活动。该流星雨活跃期很长,从7月17日一直持续到8月24日。

“在7月底迎来极大的这几场流星雨,虽然规模都不大,但叠加在一起,数量也是很可观的。”蒋晨明提醒说,观测和拍摄流星雨,首选视野开阔、遮挡较少、灯光较少的区域。观测时眼睛一定不要只盯着流星雨的辐射点方向看,流星可能出现在天空的任何方向。

大陆动漫亮相台北漫画博览会 两岸青年同“声”共演

新华社台北7月27日电(记者李悦 李建华)第三届海峡两岸动漫配音大赛展区27日亮相台北漫画博览会,汇集多部大陆经典动画及人气IP,吸引了众多台湾青年参与互动、体验配音乐趣,感受中华文化的现代魅力。

本届博览会上,现场观众不仅可以欣赏《许愿神龙》《成何体统》《奶龙》等一批“中华优秀动画IP”的集中展播,还可与知名配音演员合作演绎经典动画片段,现场气氛热烈。

台湾中华动漫出版同业协进会秘书长高世椿表示,两岸青年可以通过“声音的传达”快速建立联系,在互动中共同体悟中华文化的悠久历史、“忠孝节义”等故事的精神内涵,也期待未来有更多台湾配音演员与大陆动画作品合作。

此次活动还举办了“动漫配音交流座谈会”,配音演员们结合实践经验与角色诠释观点,从声音技巧、情绪层次、角色风格等方向,围绕“新手如何建立独特角色声音”“语

气设计的实用技巧”“声音中隐藏情绪的表达式”等话题与动漫爱好者们分享。

“大陆近几年动漫产业发展非常蓬勃,很多作品让我感到非常惊艳,无论是画作、呈现还是故事编排都非常精致。”台湾配音演员胡镇玺在接受采访时说,中华文化内涵丰富、题材广阔,仅《聊斋志异》就有数百篇不同的故事。两岸创作者若能从不同角度切入、共同创作这类题材,将能展现出更加多元而有广度的艺术风格。

“大陆选手在发音时咬字完整、音律优美,气息的连贯性也处理得很好。”已是第二次参赛的台湾“宝雅之声”青年配音演员玖笙(艺名)在接受采访时表示,不同情境中采用不同的表达方式和发音技巧,有助于更好地融入角色。她认为,两岸持续交流能激发更多想象力与创造力,加强彼此学习与借鉴十分有意义。

第三届海峡两岸动漫配音大赛初赛自7月4日起在线上展开,将持续至8月11日。

日本多地严重缺水 水稻产区面临“新米危机”

日本媒体7月27日报道,由于近期遭遇高温天气,降水量较往年同期大幅减少,日本多地严重缺水。受此影响,部分地区水库蓄水量告急,水稻长势缓慢,新米收成面临危机。

日本近日遭遇“灾害级”酷暑,局地气温逼近40摄氏度。日本气象厅27日发布的数据显示,当天全国900多处观测点中,有193处测得35摄氏度以上的“酷暑天气”。日本气象厅和环境省向全国47个都道府县中的20个发布“中暑警报”。

由于高温少雨持续,福井县、新潟县和长野县等地严重缺水,水稻长势受影响。福井县一名水稻种植户表示,由于降水稀少,稻田已干燥开裂,稻叶发黄。与往年相比,他种植的水稻米粒偏小,品质等级将下降,预计产量也会减少。

新潟县上越市同样情况严重。当地一名水稻种植户表示,由于所种水稻大部分因缺水枯萎,他不得不放弃培育,改为用作家畜饲料。

上越市连日来没有降雨,当地一处主要水库蓄水量截至25日已降至16.3%。当地政府呼吁相关区域民众节水40%以上,并将采取其他措施应对缺水。此外,宫城县兵库县部分水库蓄水量也告急,有些水库甚至面临无水状况。

去年夏季,受极端高温致大米歉收等因素影响,日本大米价格大幅上涨。去年8月,气象部门发布日本东部太平洋南海海槽发生大地震可能性能增高的警告,引发民众囤米潮,日本一度出现“米荒”。

按日本媒体说法,酷暑天气对今年新米价格的影响令人担忧。现阶段,日本新米价格走向尚不明朗。(据新华社)

黄河壶口瀑布 迎来伏汛



近日,受上游降雨影响,黄河晋陕峡谷水量大涨,位于山西吉县和陕西宜川县交界的壶口瀑布迎来伏汛,主副瀑布连成一线。

图为7月27日,人们在山西吉县观看黄河壶口瀑布。

(新华社发)

特朗普政府搜捕非法移民 美国农场主却犯了愁

美国特朗普政府打击非法移民的行动声势浩大,移民与海关执法局受命在多地展开大搜捕行动以集中驱逐。然而,在美国许多农业区,尤其是加利福尼亚州,农场主们却犯了愁:当局搜捕的“非法移民”,往往是收割农作物的“季节工”主力,如今风声鹤唳,地里的活儿谁来干?

“大家都很害怕”

丽莎·泰特的家族从1876年起就在加州文图拉县务农为生。在她看来,过去也有影响收成的天灾人祸,却从未像本届美国政府的反移民政策这样切实威胁本地乃至全美农业经济命脉。

文图拉县位于洛杉矶市以北,按照县政府网站介绍,农业是该县经济命脉所系,每年贡献超过23亿美元产值,以牛油果、柠檬、覆盆子等农产品知名。泰特家的农场主要种植牛油果、柑橘和咖啡。

现年46岁的泰特告诉法新社记者:“当我们看到一群边境管

执法人员现身中央谷地,进入各家农场大肆追捕,我开始真正忧虑起来……这不是农业领域司空见惯的场景。”

她说,这类搜捕行动影响农作物采收环节,波及“整个粮食(生产供应)链”,因为无论干农活、运输还是加工包装,都长期依赖外籍劳工。她说:“大家都很害怕……因为我们感觉自己在受到攻击。”哪怕她这种家族已在美国扎根并延续数代的人也感到“又紧张又害怕”。她担心,打击非法移民的行动将摧毁当地经济,危及美国的粮食安全。

“所有人都是输家”

美国是农产品出口大国,加州更是美国农业第一大州。然而,美国农业长期面临人力短缺,其产业链高度依赖来自周边拉美国家的合法或非法的外籍劳工。“我们有些活儿是季节性的。但实际上我们这里需要全年都能干活的工人。”泰特说。

美国劳工统计局数据显示,从2014年至2024年,美国政府批准招聘的临时性农业工人名额增加了两倍。根据美国农业部2022年一份调查报告,在美国农场干活的工人中,大约42%是并未获得合法授权的外籍“黑工”。

美国农场主们反映,招“黑工”也是迫不得已:绝大多数美国人没兴趣从事这种繁重体力劳动,因为常常要在日晒雨淋等恶劣天气条件下长时间劳作。赶走这些外籍工人不仅伤害农牧场的生计,还可能令食品价格飞涨,并迫使美国进口那些可以在本国种植的植物。

泰特希望政府能够推动出台既能保障农场工人安全、又能兼顾国际贸易公平与国内需求的法律。

美国移民与海关执法局等联邦机构6月初出动大批执法人员,在加州洛杉矶县多地展开针对非法移民的搜捕行动,与当地社区居民发生严重冲突。总统特朗普先后多次下令,派遣约4000名加

州国民警卫队人员以及约700名美国海军陆战队士兵前往洛杉矶地区支援移民与海关执法局的搜捕行动,大约一个月后国防部才撤回约一半所派兵力。另一方面,特朗普政府陆续将大批萨尔瓦多、委内瑞拉移民驱逐出境,指认为涉嫌犯罪的黑帮成员,但没有提供可靠证据。

“风声鹤唳”之下,一些接受法新社记者采访的农场工人不敢透露全名,怕有被捕的风险。一名自称名为“西尔维娅”的女工说,她目睹几个朋友在距文图拉十几公里的奥克斯纳德被捕。

这名32岁的墨西哥籍女工日夜担心会成为下一个遭拘捕和驱逐的人,害怕因此与她两个在美国出生的女儿分离。“我们进退两难。如果我们不干活,我们怎么付账单?如果我们出去干活,又怕撞见他们(那些移民与海关执法人员)。”

54岁的米格尔30年来在加州南部干过各种各样的农活,新冠疫情期也不例外,“都是很苦的活儿”。

他说:“(美国)政府现在这么干,所有人都是输家。工人丢了工作,农场主没了劳动力,美国损失粮食。”(据新华社)

逾50名未成年人 从摩洛哥游泳偷渡至西班牙飞地

西班牙媒体7月26日报道,至少54名未成年人和约30名成年人近日从摩洛哥以游泳的方式偷渡至西班牙飞地休达。

西班牙广播电视公司播放的画面显示,国民警卫队不断尝试将部分游泳者“打捞”起来,安置在充气艇上,在这一过程中,其他人仍然奋力朝休达方向游去。这些未成年人大都为摩洛哥人,他们登陆后被带到休达的临时安置点。

休达位于摩洛哥北侧的地中海沿岸,扼守直布罗陀海峡东端入口,人口大约8.5万,是西班牙位于摩洛哥北部地中海沿岸的两块飞地之一,被许多偷渡者视作进入欧洲的重要“跳板”。依照德新社说法,若是游泳从摩洛哥前往休达,只需要游大约300米至500

米。成年偷渡者被西班牙方面逮捕后会被立即遣返,但无人陪伴的未成年人在休达留到至少18岁。

当地警方说,去年8月26日,曾有数百人借着浓雾掩护从摩洛哥游泳至休达。2021年还发生过更大规模的偷渡事件。当年5月,超过6000名非法移民或游泳、或沿着海岸步行并翻过隔离栏抵达休达,其中未成年人约有1500名。

联合国难民事务高级专员公署数据显示,今年已有将近2万名非法移民抵达西班牙,其中约1500人偷渡至休达。随着未成年非法移民数量不断增加,休达地方政府已无力安置更多人,要求西班牙中央政府将部分未成年人转移到西班牙本土。(据新华社)